

# 黄标车提前淘汰最高补贴1.8万

## 车辆呼呼冒黑烟现象将有望减少

本报记者 李泳君

为鼓励黄标车提前淘汰,改善枣庄市空气质量,近期,枣庄市政府印发了《枣庄市黄标车提前淘汰补贴实施方案》,按照方便、快捷的原则,黄标车提前淘汰工作将由各区(市)负责实施。



这种黄标车冒黑烟现象将有望减少。本报记者 李泳君 摄

### 不同车型补贴标准有差别

“黄标车”是取得黄色环保检验合格标志机动车的简称。此次纳入补贴的黄标车是指在枣庄市行政区域内注册登记,经环保检验合格,低于国家第一阶段机动车排放标准的汽油车(生产时间一般在2000年以前,供油方式为化油器)和低于国家第三阶段机动车排放标准的柴油车(生产时间一般在2008年以前)。”同时,枣庄市环保局相关负责

人向记者介绍,本次纳入补贴的黄标车不包括三轮汽车、摩托车、低速货车。

除此之外,各级财政供养单位的,强制报废日期在2015年12月31日前的、已享受老旧汽车报废更新补贴政策的、在检验有效期届满后连续3个机动车检验周期内未取得机动车检验合格标志的、因自然原因或交通事故等导致直接报废的黄标车,不予

补贴。

补贴政策实行时间为2013年10月1日至2015年12月31日,根据淘汰黄标车的车型和使用年限,区分4个时段给予差别化补贴:第一时段为2013年10月1日至12月31日;第二时段为2014年1月1日至6月30日;第三时段为2014年7月1日至12月31日;第四时段为2015年1月1日至12月31日。

补贴标准区分车型和使

用年限给予差别化补贴,补贴标准最高的重型载货车、大型载客车为1.8万元/辆,补贴标准最低的微型载货车、微型载客车为0.2万元/辆。为鼓励早淘汰、快淘汰,第一时段按补贴标准的110%执行;第二时段按补贴标准的100%执行;第三时段按补贴标准的90%执行;第四时段按补贴标准的80%进行补贴,以后年度不再补贴。

### 报废汽车可到三企业拆解

此次黄标车提前淘汰可以减少车辆“冒黑烟”现象,有利改善空气质量,有利于保障公众健康。符合条件的车主,积极申报,可登录山东省黄标车提前淘汰信息管理系统了解相关知识及办理流程。12月31日前,将车辆交售枣庄市汽车

拆解中心,享受第一时段补贴标准。

“符合黄标车提前淘汰补贴资金申领条件的,请登录山东省黄标车提前淘汰信息管理系统,注册账号并填写申请表。需经环保、公安部门网上审核通过后,车主携带相关资料到公安交

通管理部门办理注销登记,申领《机动车注销证明书》。然后车主携带相关材料到黄标车提前淘汰补贴联合办理窗口接受审核,经审核符合条件的,予以发放补贴资金。车主在审核合格后20个工作日内补贴资金发放给车主。对不符合条件的,告知理

由。”工作人员称。

目前,枣庄市报废汽车拆解企业有三家,包括位于市中区龙山路的枣庄汽车拆解中心;位于滕州市枣滕公园薛河段的枣庄汽车拆解中心滕州汽车拆解厂;台儿庄区广进路南首的枣庄汽车拆解中心台儿庄回收点。

### 全市黄标车约有2.3万辆

就在本月初,枣庄市环保局联合枣庄公安局开展路检路查工作,重点查处“黑烟车”,期间一些小客车“黑烟”呼呼往外冒,令人触目惊心。枣庄市环保局副局长薛宝政说,随着城市机动车保有量的不断增加,机

动车尾气污染也变得日渐严重,近期以来,全国大部分地区持续出现了雾霾天气,机动车尾气污染占了很大的一个比重。

枣庄市环保局的一位负责人告诉记者,截至2013年6月

底,全市机动车保有量为84万辆。其中,汽车37万辆,2012年,机动车氮氧化物排放量1.8万吨,占全市氮氧化物排放量的27%。另外,机动车还排放大量的碳氢化合物、二氧化硫和颗粒物,机动车排气污染物已成

为城市大气细颗粒物(PM2.5)的重要来源。在机动车中,黄标车对污染的危害最大。目前枣庄市黄标车约有2.3万辆,占全市汽车总数6%左右。由于黄标车制造时间较早,制造标准较低,排气污染较重。

24小时  
新闻热线  
96706  
18863261518  
有事您说话  
记者在身边

### 拿起热线 你问我答

关键词:人行道

市民:市中区建设路与光明路路口最近修路,导致路口南侧的人行道被占用,市民经过要借道机动车道,希望增设安全设置。

记者咨询:24日记者将信息反映给了市中区园林市政管理处,工作人员表示对于市民提供的信息已经进行记录,将对现场进行勘察后再处理。

关键词:社保查询

市民:我是从外地(江苏昆山)转来,资金也已从当地转来,为什么我的保险查不到缴费金额?

记者咨询:通过互联网只能查询到本地缴费情况,外地转入的缴费情况可凭身份证到市社会保险服务大厅查询。

本报记者 袁鹏

### 治理超限车 禁只罚款不卸载

本报枣庄12月24日讯(记者 李婷婷 通讯员 宋艳霞) 24日,记者从枣庄市交通运输局获悉,为查处和纠正个别部门在治理公路超限运输中,出现的乱罚款、乱收费等问题,即日起,市交通运输局将利用三个月的时间在枣庄市开展公路执法专项整治活动。

据介绍,专项整治重点检查公路执法人员违规上路检查执法,对非法超限运输车辆只罚款不卸载以及办理罚款“年票”、“月票”等十个问题。据介绍,此次主要检查和整改交通运输行业公路执法中存在的违法违规行为,重点严查有无只罚款不卸载等问题。

整治期间,将严查对非法超限运输车辆只罚款或只收费,不卸载;为非法超限运输车辆办理罚款“年票”、“月票”;有无违规收取检测费、车辆保管费和卸载费;向治理超限运输工作机构及执法人员下达,或变相下达罚款、收费指标;公路执法人员的经费,不得与罚款、收费挂钩;执法人员伙同社会闲散人员,通过收费带车、放车或以其他约定形式,擅自放行非法超限运输车辆的行为;利用职权参与,或让亲友参与对非法超限运输车辆实施卸载的经济活动等行为。